

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СТАЛИНЕЦ

Орган Молотовского горкома ВКП(б) и горсовета
депутатов трудящихся

№ 222 (749)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

21

ДЕКАБРЯ

1941 года

Выходит ежедневно

Цена 15 коп.

Лучшие сыны советского народа вступают в партию Ленина—Стилана

Величайшим авторитетом и любовью пользуется в народных массах Всесоюзная Коммунистическая партия (большевиков). Ее идеи, лозунги являются знаменем всех трудящихся Советского Союза. В грозные дни войны с германскими фашистами, когда на полях сражений решается судьба нашей родины, наш народ еще теснее обединяется под победоносным знаменем партии Ленина—Стилана.

Ярким выражением все растущей связи партии с массами, нерушимого единства партии и народа является горячее стремление передовых людей нашей страны вступить в ряды ВКП(б), связать себя с ней организационно, отдать все свои силы, а если потребуется, и жизнь, за великое дело Ленина—Стилана. Коммунист—это наиболее сознательный, смелый, дисциплинированный, авангардный боец, знающий страха и колебаний в борьбе с врагом. Коммунист—это вожак масс, пример, образец для беспартийных и в бою и в труде. Ни кому дано быть членом большевистской партии. Это заслуживают лучшие сыны советского народа—непартийные большевики, рука руку с коммунистами ведущие героическую борьбу с врагами нашей отчизны, самоизверженно работающие на фронте труда.

В партию Ленина—Стилана вступают отважные бойцы и командиры Красной Армии, привнесшие фронтовики. Они хотят ити в бой с лютым врагом коммунистами. В своих заявлениях они пишут: «Страхами моей родины хочуражаться коммунистом». «Клянусь быть фашистом до последнего моего дыхания». «Не хади ся и самой жизни, будь бороться за истребление тех до единого немецких захватчиков». Перед тем, как итти в атаку, лучшие бойцы и командиры части, где комиссары тов. Яковлевский, подали заявления о приеме в партию. Тогда все они с честью определили высокое звание коммунистов—первыми бросились в атаку и уничтожили немало врагов. Каждый день уменьшается количество геронических вступков молодых коммунистов. Ряды армейских большевиков растут непрерывно.

Центральный Комитет ВКП(б) специальным постановлением изрешил полтороганам Красной Армии принимать в члены партии отличившихся в боях военнослужащих после трехмесячного кандидатского стажа. Известно, что по уставу ВКП(б) лица, желающие вступить в партию, проходят годичный кандидатский стаж. Этот стаж необходим для того, чтобы

кандидат мог подготовиться к вступлению в члены партии, а партийная организация—прроверить личные качества кандидата. Война—лучшая проверка людей. Война—лучшая школа для большевика. «На войне человек за один или несколько месяцев переживает то, что в мирное время не переживается и за десять лет, а может быть, за одно сражение он переживает то, что не переживает и за полжизни».

(Калинин).

Постановление Центрального Комитета ВКП(б) о порядке приема в члены партии военнослужащих, отличившихся в боях, сыграет большую роль в дальнейшем росте армейских партийных организаций, в новом подъеме партийно-политической работы в частях.

Усилился за время войны приток заявлений о приеме в ряды партии и в городе и в деревне. Передовые рабочие, колхозники и интеллигенты отдают все силы фронту, добиваясь наивысшей производительности труда. Под руководством партийных организаций они ведут большую общественную работу, несут в массы слово большевистской правды. В это боевое, напряженное время передовые люди фабрик и колхозов связывают свою жизнь с партией Ленина—Стилана. В городе Орехово-Зуево (Московская область) за последние месяцы первичными парторганизациями принять в ряды ВКП(б) срыше 200 человек. Партиком Магнитогорского металлургического комбината за три месяца принял в члены и кандидаты ВКП(б) около 100 человек.

Наша партия окружена огромным слоем беспартийного актива. В дни войны этот актив вырос неизмеримо. К сожалению, некоторые партийные организации ослабили связь с активом, перестали заниматься вопросами приема в партию. На проходивших недавно пленумах ЦК Компартии союзных республик, обкомов и крайкомов приводились факты запущенности политической работы в массах в отдельных городах и районах, особенно в деревне. Руководители ряда партийных организаций редко общаются с беспартийными активистами, не работают с ними.

(Передовая «Правда» за 19 декабря).

ПОЗИЦИЯ МЕКСИКИ

НЬЮ-ЙОРК, 17. (ТАСС). Президент Мексики Авила Камахо выступил с речью, переданной по всей стране, в которой он подчеркнул, что Мексика находится в опасности. Президент указал, что правительство принимает все меры, необходимые для защиты страны. Одновременно Авила Камахо заявил о солидарности Мексики с Соединенными Штатами.

Предоставление Рузельту широких полномочий

Палата представителей США 17 декабря утвердила законопроект, предоставляемый Рузелльту право цензуры и другие расширенные полномочия на все время войны. (ТАСС).

Задача партийных организаций,—неустанно укрепляя свои связи с массами, активно отбирать лучших представителей рабочего класса, колхозного крестьянства и советской интелигенции в ряды партии, воспитывать из них стойких, закаленных большевиков, способных до конца бороться за великое дело Ленина—Стилана.

(«Правда»).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из утреннего сообщения 20 декабря

В течение ночи на 20 декабря наши части вели бои с противником на всех фронтах.

Части генерала Рокоссовского за день боев выбили немцев из ряда населенных пунктов и захватили 8 вражеских танков, 7 орудий, 162 автомашины и много боеприпасов.

На другом участке фронта наши бойцы за это же время захватили 15 немецких танков, 5 орудий, 100 автомашин, бронемашину, 28 минометов и другие трофеи.

Наша часть, действующая на одном из участков Ленинградского фронта, в результате трехдневных боев с противником продвинулась вперед и заняла железнодорожную станцию П. За это время немцы потеряли убитыми до 2.000 солдат и офицеров. Только одно из наших подразделений за день боев захватило 3 орудия, много пулеметов, автомашин, 14 автомашин, склад с боеприпасами, 2 цистерны с горючим, железнодорожный состав, большие запасы продовольствия и фуражи.

8 красноармейцев—разведчиков во главе с командиром взвода Карамендиновым прошли в тыл противника и организовали засаду у дороги. Вскоре показались 4 автомашины противника с 80 немецкими солдатами. Отважные советские воины, забросав противника гранатами, истребили свыше 20 фашистов. Уничтожив в завязавшейся перестрелке еще несколько немцев, разведчики умело вышли из боя и без потерь вернулись в свою часть.

Немецко-фашистские негодяи продолжают свои кровавые злодеяния в захваченных ими советских селах. В деревне Вир, Лидского района, Ленин-

градской области фашисты собрали всех мужчин и без предъявления каких-либо обвинений 15 из них расстреляли и 5 повесили. В этом же районе пьяные немецкие солдаты зажгли деревни Глебову Горку и Телешок, предварительно загнав жителей в их дома. Всех пытающихся спастись фашисты расстреливали из винтовок и автомата. В деревне Поддубье немецкий карательный отряд под командованием майора Шульца повесил 5 колхозников, в деревне Ирвина, Тосненского района, фашисты повесили граждан Нестерова, Ильинского, Махлакова, Пичугина, 14-летнего мальчика Маркова. В деревне Житовицы немцы повесили 8 человек, из них 3 девушки. Деревню Житовицы гитлеровцы сожгли дотла. В деревне Тарасино, Оридовского района, была повешена колхозница Найделова Мария Филипповна и расстреляна колхозница Кривцова Н. И. вместе с ее 7-летней дочерью Ниной. Обнаружив в кармане у колхозника Абрамова—пастуха деревни Горки, Тосненского района, гильзу от немецкого патрона, приспособленную под мундштук, немцы повесили колхозника Абрамова.

Самоотверженно работают на оборону страны трудящиеся Новосибирской области. Горняки Кузбасса, досрочно выполнив годовой план угледобычи, дают тысячи тонн угля сверх плана. 500 шахтеров треста «Сталинуголь» выполняют по 2—3 нормы в смену. Рабочие треста «Молотовуголь» после работы в шахтах организуют воскресники по погрузке угля. Погрузочный цех шахты «Пионер», где работает много женщин, заменивших своих мужей, ушедших на фронт, выполняет план погрузки на 120—170 процентов.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Успех войск Ленинградского фронта

В конце ноября группировка войск противника проникла в район Войбокала, намереваясь перерезать линию Северной железной дороги и выйти на берег Ладожского озера. В результате ожесточенных боев части 54 армии генерал-майора Федюнинского разгромили группировку противника. Разбиты ваголовы части 11 пехотной дивизии, 191 пехотной дивизии и 2 полка 254 пехотной дивизии противника. Район Войбокала и станция Войбокала заняты нашими войсками.

В боях на Войбокальском на-

правлении противник оставил на поле боя свыше 5.000 трупов. Захвачено нашими войсками: орудий разных калибров—55, танков—21, пулеметов—91, минометов—39, винтовок и автоматов—250, грузовых автомашин—90, легковых автомобилей—12, мотоциклов и велосипедов—100, патронов—85.000 штук, снарядов—4.000, мин—70 ящиков, гранат—500 и много другого военного имущества, которое подсчитывается.

Преследование противника продолжается.

СОВИНФОРМБЮРО.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 20 декабря

В течение 20 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного, Калининского, Юго-Западного и Ленинградского фронтов наши войска, ведя ожесточенные бои с противником, продолжали продвигаться вперед, заняли ряд населенных пунктов и в числе их города Волоколамск, Плавск, станцию Войбокала (южнее Ладожского озера).

За 19 декабря уничтожено 6 немецких самолетов.

За 19 декабря наши летчики, действующие на Западном фронте, уничтожили и повредили 4 немецких танка, 170 автомашин с войсками и грузами, уничтожили 7 полевых орудий с прислугой, 2 зенитных батареи, свыше 100 повозок с боеприпасами, подожгли 5 железнодорожных составов и взорвали склад с боеприпасами.

Часть тов. Терешкова, действующая из одного из участков Западного фронта, 19 декабря выбила немцев из 12 населенных пунктов и захватила 15 вражеских танков, 10 автомашин, 28 минометов, 4 орудия и много другого вооружения. Наше подразделение в четырехдневных боях на одном из участков Южного фронта истребило 1.500 немецких солдат и офицеров и захватило 11 орудий, 53 пулемета, 18 минометов, 27 автомашин, 7 автомашин и 65 лошадей.

Подведены первые предварительные итоги боевых действий партизанских отрядов, опровергавших на территории тех районов Тульской области, которые освобождены ныне от немецко-фашистских захватчиков. По далеко неполным данным, партизаны только за последний месяц пустили под откос 3 немецких железнодорожных воинских эшелона, сожгли 15 фашистских танков, взорвали 102 автомашины с пехотой, боеприпасами и горючим, вывели из строя 5 артиллерийских орудий и 19 пулеметов, уничтожили 35 мотоциклов и 70 повозок. Бойцы тульских партизанских отрядов истребили до 1.200 вражеских солдат и офицеров и помогли частям Красной Армии разгромить ряд штабов вражеских войск. Особенно успешно действовали партизанские отряды Ивана Михайловича Кирюшина, Василия Тимофеевича Гречихина и Михаила Ивановича Мокринского.

Завшивленные солдаты гитлеровской грабьицкой под ударами Красной Армии быстро растрачивают свой воинственный пыл. В письмах, найденных за последнее время убитых немецких солдат, уже не встречаются хвастливые заявления о скорой победе. Теперь в них преобладает пыль.

Партийные организации обязаны повседневно воспитывать и закалять молодых коммунистов, повышать их политическую подготовку, привлекать к активному участию в партийной жизни.

«Правда».

жалобы на тяжелую участь. Убитый немецкий солдат Вольф Вернер в неотправленном письме некоей Лизабет Луту пишет: «Наши условия описать невозможно. Ужасные вши сведут когда-нибудь с ума». Солдат Шульц Штельмакхер пишет на родину: «Рожество мы должны провести здесь, мучаясь от вшей». Немецкий солдат Вальтер Рейнгольц получил письмо от родных из Вейде, в котором говорится: «То, что вас скоро заедят насекомые, совсем нехорошо. Ты хотел иметь гребень, но сейчас гребней нет, так как у нас снова многих призвали и те все закупили». Пленный ефрейтор 295 немецкой дивизии Эрнст Лем рассказал: «Солдаты по шесть недель не меняют белья, у всех много вшей. У меня их масса. Я ночью не могу спать... Солдаты клянут свою судьбу и войну. Им надела эта бесконечная история солдатских страданий».

Немецкое командование издало приказ, запрещающий в'езд обмороженных и раненых солдат с Восточного фронта в Германию. Несколько тысяч обмороженных солдат уже направлено в разные города Греции. Фашистские главари опасаются, что известия об ухудшающемся положении немцев на Восточном фронте, а также сведения о разгроме советскими войсками многих дивизий немецкой армии могут вызвать в стране волнение.

Победы славных защитников Москвы вызвали огромный подъем и воодушевление трудящихся советской страны. Массовым перевыполнением норм ознаменовали разгром гитлеровцев под Москвой рабочие и инженеры завода им. Октябрьской революции (Азербайджан). После митинга, посвященного победе советских войск, кузнец Хусметдинов за день выполнил четыре с половиной нормы, кузнец Якубов сделал 15 деталей вместо 8 по норме. Стакановец Карапетян стал работать на двух станках одновременно, на каждом из них выполняя нормы на 250 проц. Весь завод в целом 15 декабря выполнил суточное задание на 150 проц. Воодушевленные победой Красной Армии, работники Лениногорских обогатительных фабрик (Казахской ССР) увеличили выпуск металла. Страна получает сверх плана десятки тонн свинца, меди, цинка. Горняки Акисая, досрочно выполнившие годовой план добычи руды, сейчас с новой силой развернули социалистическое соревнование и ежедневная добыча на пятом восточном участке достигает 180 процентов. Забойщики Карсакиев и Манбиров обслуживают по 2-3 забоя каждый.

Завшивленные солдаты гитлеровской грабьицкой под ударами Красной Армии быстро растрачивают свой воинственный пыл. В письмах, найденных за последнее время убитых немецких солдат, уже не встречаются хвастливые заявления о скорой победе. Теперь в них преобладает пыль.

СКВОЗЬ МИННЫЕ ПОЛЯ

Прорезая корпусом ледяную плёнку, из бухты медленно вышла подводная лодка. На мостице, напряженно глядываясь в темноту, стояли командир лодки капитан-лейтенант Александр Иванович Мильтников, рулевой, сигнальщик. Недалеко от боевой позиции острые глаза вахтенного заметили силуэты патрулировавших вражеских дозорных кораблей. Отдан приказ погрузиться.

Лодка под водой. Проходит некоторое время. Штурман лейтенант Кириллов показывает командиру заштрихованые на карте квадраты. Начались минные поля. Лодка легла на грунт, чтобы еще и еще раз в подводном положении определить свои координаты. Все ясно! Лодка находилась у самого входа в неприятельскую бухту. Все подходы к гавани противника заминированы.

Мильников принял смелое решение — пройти в бухту через минные поля.

Люди замерли у приборов, разговор происходил только шепотом. Боец Рудаков, внимательно следя за рулевыми указателями и дифферентометром, старался с помощью горизонтальных рулей ровно двигать плывущую под водой лодку. Вернее говоря, лодка не плыла, а вползала в неприятельскую бухту по грунту. В абсолютной тишине раздавались звуки, похожие на

металлический скрежет. Каждый такой звук таил в себе смертельную опасность. Он означал, что корпус лодки задевал трос, на котором укрепляется мина. Одно неверное движение рулевого стоило бы жизни всему экипажу.

Пробравшись в бухту, лодка всплыла на перископную глубину. Светало. В перископ был виден вражеский порт. У причала стояли небольшие суда противника — катера, истребители, подводные лодки. Откуда-то с берега взмыли и пошли над бухтой дозорные самолеты. Лодка опять погрузилась на грунт.

Так прошел день. Несколько раз лодка всплывала на перископную глубину, несколько раз ложилась на грунт. С темнотой, завершив разведывательную операцию, поползли к выходу из бухты. Счастье сопутствовало отважным подводникам. Лодка благополучно вышла из минных полей и всплыла в открытом море.

Через некоторое время лодка опять посетила бухту.

— Мы пришли туда, — рассказывает Александр Иванович Мильтников, — как к себе домой, знакомой дорогой. Пришли тем же курсом, «отлежились» на грунте.

У причалов рядом с катерами заканчивал погрузку большой корабль. Гремели лебедки, раздавались возгласы грузчиков, по трапу на борт

корабля поднимались вооруженные люди. Военный транспорт врага готовился к отплытию.

— Далеко не уйдет! — сказал Мильтников своему штурману и отдал приказ выходить из бухты. У самых ее ворот лодка всплыла на перископную глубину. Прошло несколько часов томительного ожидания. Наконец, наступил долгожданный миг. Транспорт развернулся и прямым курсом пошел к выходу. Торпедист Кучеренко уже давно готовил свой аппарат. Когда корпус корабля поровнялся с лодкой, командир нажал на кнопку торпедной стрельбы. Лодку вынесло из нескольких метров вверх. Боец Рудаков моментально привел корабль в прежнее положение. Раздался оглушительный взрыв. В перископ ясно был виден передомившийся надвое транспорт.

Надо было уходить. Со всех сторон, разрезая стальными форштевнями воду, мчались вражеские катера-охотники, в воздухе показался гидроплан. Враг пытался уничтожить лодку глубинными бомбами, но неудачно. Маневрируя, лодка вышла из опасной зоны.

Военный Совет Краснознаменного Балтийского флота наградил орденами и медалями Союза ССР весь экипаж подводной лодки Мильтникова.

М. Гордон.

Действующий Балтийский флот.

Новый удар по „Голубой дивизии“

Недавно в немецкой сводке о военных действиях на Восточном фронте всячески восхвалялись подвиги испанской «Голубой дивизии», действующей северо-восточнее Новгорода. Борзописцы из Берлина, тужась, расхваливали подвиги мадридских картежников, севильских бандитов и барселонских воров, приписывая им чуть ли не разгром целой части наших войск. Но одновременно с этим в испанских газетах появился многочисленные некрологи погибших на Восточном фронте «добровольцев», а новый набор катастрофически провалился.

Конечно, никакой части Красной Армии «Голубая диви-

зия» не разбивала, да и не могла разбить. Только за первый месяц боев в районе северо-восточнее Новгорода «Голубая дивизия» от огня нашей артиллерии, от смелых налетов пехотинцев и кавалеристов потеряла около 4.500 человек. Пленные испанцы жалуются на холод и голод, плохо одеты, обовшивели. Они говорят: «Нас обманули, нам обещали прогулку по занятой немцами территории, а послали под огонь русских».

Сегодня наши войска нанесли новый удар по «Голубой дивизии». Наши подразделения обложили гарнизон испанцев в пункте П., а сегодня утром

дружно атаковали его и захватили. Небольшие группы солдат «Голубой дивизии», просачиваясь через кольцо, надеялись найти укрытие в деревне О., но через несколько часов и эта деревня была занята нашими бойцами.

262-й и 269-й полки испанской «Голубой дивизии» в этих боях понесли значительные потери. Количество убитых и раненых испанцев подсчитывается, подсчитываются и трофеи. «Союзники» Гитлер получили еще один чувственный удар, и, надо думать, не последний.

Л. Кудреватых.

Северо-Зап. фронт, 8 декабря

Истребление фашистов

6 декабря исполнился месяц со дня доклада товарища Сталина, в котором он призвал к истреблению всех немцев, пробравшихся на нашу родину в качестве ее оккупантов. По-боевому выполняют это указание вождя бойцы и командиры части майора Герасименко.

Только снайперы этой части истребили до 7 декабря 480 немецких оккупантов. Снайперы хладнокровно и мужественно уничтожают врагов, не потеряв при этом ни одного человека.

Мы сидим в блиндаже с од-

ним из лучших снайперов — ефрейтором Григорьевым. Он только что вернулся из засады, истребил четырех фашистов.

На рассвете вышел он в засаду. В белом халате, тепло одетый, залег он в укрытии. Отсюда до немецких блиндажей метров триста. Четыре часа пролежал Григорьев на 25-градусном морозе, выжидая немцев. В 12 часов из блиндажа выскоцил один фашист и стал колоть дрова. Первым же выстрелом сибирский охотник Григорьев покончил с ним. Через несколько минут Григорьев увидел, что второй немец пошел в кустарник за дровами.

И этот разделил участь первого.

В сумерки фашистский солдат выбежал в овраг в легкой фуфайке. Снайперская пушка Григорьева уложила его, как только он появился на виду.

Когда Григорьев уже собрался домой, проведя 10 часов на морозе, показался четвертый немец. И этот был убит.

До сегодняшнего дня снайпер Григорьев истребил 68 немецких оккупантов.

Снайперы части тов. Герасименко с честью выполняют указание товарища Сталина.

Сегодня они снова ушли за теми в засады...

Северо-Западный фронт.

Послание английского короля Рузвельту

ВАШИНГТОН, 16. (ТАСС). Государственный департамент опубликовал послание английского короля Рузвельту. Король осуждает нападение Японии и вновь подтверждает решимость Англии добиться победы. В своем послании король указывает, что темные силы будут преодолены, и во всем мире,

освобожденном от тирании, восторжествует свобода.

В своем ответе на это послание Рузвельт указывает: «В настоящее время оба наших народа являются товарищами по оружью. Мужество, проявляемое вашим народом на протяжении двух лет войны, вдохновляет нас в нашей борьбе».

Выступление Рузвельта

ВАШИНГТОН, 17. (ТАСС). Выступая в связи со 150-й годовщиной принятия конгрессом декларации прав человека, Рузвельт подчеркнул, что главной причиной нынешней войны является попытка Гитлера

возвратить варварство и тиранию. Рузвельт далее заявил, что Соединенные Штаты Америки будут продолжать борьбу до тех пор, пока в мире не будет снова восстановлена свобода.

Заявление Хэлла

ВАШИНГТОН, 17. (ТАСС). Отвечая на вопросы представителей печати относительно положения во Франции, государственный секретарь США Хэлл заявил: «Я твердо нахожусь, что в настоящее время, как и в прошлом, французы осознают, какая ответственность ложится на них в создав-

шейся обстановке». В некоторых журналистских кругах Вашингтона истолковывают заявление Хэлла, как обращение к народу Франции не допустить, чтобы правительство Виши передало державам оси Французский флот и французские базы.

Японо-китайская война

Военные действия в Южном Китае, в районе восточнее Кантон-Коулунской железной дороги. Эти операции осложняют положение японских войск, создавая угрозу их тылу. Бои в провинции Цзянцзи попрежнему идут западнее города Наньчан.

16 декабря. (ТАСС).

Подписание Рузвельтом нового закона

ВАШИНГТОН, 14. (ТАСС). Рузвельт подписал закон, дающий правительству право использовать в любой части света национальную гвардию, а также лиц, призванных в вооруженные силы США на

основе закона о воинской повинности. Этот же закон предусматривает, что весь личный состав армии и военно-морского флота остается на военной службе на все времена войны.

Чехословакия об'явила войну всем странам Оси

ЛОНДОН, 17. (ТАСС). Как пишет и министром иностранных дел Шранком декларация, чрезвычайном заседании чехосlovakского кабинета, состоявшемся в Лондоне 16 декабря, подписьана президентом Бенешем и министром иностранных дел Шранком декларация, об'явшая, что Чехословакия находится в состоянии войны со всеми странами, воюющими против Англии, СССР и США.

Потопление итальянского крейсера

ЛОНДОН, 13. (ТАСС). В опубликованном сегодня комюнике английского морского министерства говорится: получено сообщение о блестящих действиях английских эсминцев, патрулировавших в центральной части Средиземного моря в ночь на 13 декабря. Потоплен итальянский крейсер, а другой крейсер серьезно поврежден. Кроме того, сильно поврежден также итальянский миноносец и потоплен торпедный катер. Наши силы не понесли никаких потерь.

Германия требует отправки румынских войск на фронт

НЬЮ-ЙОРК, 13. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Оверис Ньюс из Анкары, там получены сведения о том, что Браухич приехал в Бухарест для передачи Антонеску ультиматума Гитлера об отправке на Восточный фронт дополнительно 5 румынских дивизий.

Обзор Аппалиста

ЛОНДОН, 17. (ТАСС). Военный обозреватель агентства Рейтер Аппалист пишет, что в войне, происходящей в Тихом океане, закончилась стадия неожиданностей и началась период ожесточенной борьбы с Японией, которая временно имеет возможность направлять свои войска в любой избранный ею пункт.

Наибольшее внимание привлекают Северо-Западная Малайя и Гонконг. Помимо каучука и риса Кедаха Япония хочет захватить порт Пенанг в Индийском океане. Вторжение в Бирму произведено для того, чтобы предотвратить наступление войск из Бирмы на японские коммуникации Бангкок—переезд Бра, а частично для того, чтобы захватить, если возможно, важные авиабазы на архипелаге Мергуй, который находится всего лишь в 70-ти милях от Сиамского залива.

Трудно ожидать японской атаки с моря на Гонконг, так как подступы к гавани, безусловно, сильно минированы и на побережье установлены тяжелые орудия. Но если японцы держат в своих руках Коулун, то все остальные районы Гонконга представляют собой мишень для их орудий. Оборона также затрудняется тем, что этот район густо населен.

Сообщается, что китайские армии нападают на японцев с тыла в двух пунктах, примерно в 12-ти милях от границы Коулуна. Помощь, которую они могут оказать Гонконгу, заключается преимущественно в партизанских нападениях на Кантон-Коулунскую железную дорогу и вообще на японские коммуникации.

Медицинская помощь Англии Советскому Союзу

Агентство Рейтер передает, что фонд Красного Креста для помощи Советскому Союзу, основанный супругой английского премьер-министра Черчилля, достиг менее чем за два месяца около миллиона фунтов стерлингов. В СССР отправлены уже 5 крупных партий медикаментов, хирургических инструментов, стоимостью в 200 тысяч фунтов стерлингов.

3 декабря в резиденции премьер-министра на Даунинг-стрит состоялся прием, посвященный фонду помощи России, основанному супругой Черчилля. Она заявила: как ни велико расстояние, я надеюсь, что русские знают и чувствуют, как все сердца англичан вне зависимости от классов, партий и возрастов бьются в унисон с их сердцами и жаждут их победы. (ТАСС).

Испания закрыла границу с Францией

НЬЮ-ЙОРК, 14. (ТАСС). Агентство Юнайтед Пресс передает, что Испания закрыла свою границу с Францией, препятствуя тем самым отъезду из Франции американцев.

Когда не дорожат рабочим временем...

Подслушивать чужие разговоры неприлично, но на этот раз нас винить не приходится, так как виноваты в этом архитекторы, построившие звукоизолируемые стены.

Итак, мы осмелимся изложить то, что видим и слышим ежедневно по нескольку раз.

... В коридоре у двери кабинета одного из сотрудников отдела кадров управления строительства Гутман Раисы Тимофеевны выстроилась большая очередь рабочих, ожидающих приема. Шумно, раздаются выкрики, возгласы возмущения по поводу медленного приема. Но Р. Гутман занята и пока никого не принимает. У нетерпеливых посетителей, как говорится, лопается терпение, и они врываются в кабинет Раисы Тимофеевны.

— Разве вы не видите, что я занята, — возмущенным голосом заявляет она «вломившимся», — не могу же я принять всех сразу. Выходите и подождите. Когда окончу разговор с одним, тогда займусь и другими.

Некоторые могут подумать, что Гутман занята разрешением серьезных вопросов, касающихся производства или наших кадров. Но они глубоко ошибаются. В то время как посетители часами простоят у двери кабинета, Гутман занимается совсем не производственными делами. В доказательство мы приведем выдержки из ее разговоров, которые нам поневоле пришлось заучить наизусть.

— Вы знаете, я получила письмо. Это просто очаровательно. Как хорошо написано! Это подлинное проявление патриотизма. Вот послушайте, я вам его прочитаю.

... И это довольно пространное письмо, написанное на 4-х листах, зачитывалось на протяжении 5-6 дней каждому знакомому, которые не только заходили случайно, но и вызывались по телефону специально. Иногда обсуждение этого письма проводилось целым коллективом в рабочее время... А очередь в коридоре росла, возмущалась, дожидалась приема.

Вот другая тема разговора т. Гутман.

— Это возмутительный факт. Вы знаете, моей дочке учили поставить плохую отметку. Она этого не вынесет... Ее совсем убили.. Я за нее сильно расстроилась и сегодня не могла уснуть всю ночь. Нет,

я этого так не оставлю, — выывает тон обиженнейшая мамаша.

Этим сообщением был начат рабочий день Р. Гутман 12 декабря. Затем последовало:

— Дайте 0-24. Здравствуйте.. Вы знаете, моей дочке поставили «плохо». Это возмутительный факт... Это злой рок...

И после этого Р. Гутман не могла успокоиться ровно два дня и две ночи. В эти дни телефонистки телефонной станции выполнили норму на 200 проц., разыскивая по телефону всех знакомых Р. Гутман и ее мужа.

Только на третий день волнение утихло, и Раиса Тимофеевна переключилась на разговоры о том, как поселиться по соседству с подругой своей любимой дочки. Опять начались бесконечные вызовы по телефону.

— Это т. Горбатов? Здравствуйте! Говорят Гутман. Вы знаете, мне вчера дочка сказала, что освобождается квартира одного сотрудника. Я бы очень хотела иметь эту квартиру, так как моя дочка сидит, как однокая голубка в клетке, не имея около себя хорошей подруги. Ради моей любимой дочки я очень прошу вас устроить мне эту квартиру.

... У Раисы Тимофеевны каждый день все новые возмущения и недовольства, которых она делится со своими знакомыми. То на нее нагрушили двадцать общественных нагрузок и теперь приходится разрываться, то она возмущается порядком в коммерческой магазине, то она не могла отдохнуть в выходной день...

Так проходят рабочие дни, недели и месяцы Р. Гутман.

Возникает вопрос: почему партийная организация не обращает внимания на подобное поведение Гутман и не принимает решительных мер к тому, чтобы заставить ее работать так, как требует военная обстановка не только от каждого коммуниста, но и от каждого советского гражданина?

Троекратовы.

Отв. редактор
Р. КОРБ

КИНОТЕАТР

Ввиду успеха демонстрация фильма „Путевка в жизнь“ продолжена до 21-го декабря.

ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА ЕЖЕДНЕВНУЮ ГОРОДСКУЮ ГАЗЕТУ

„СТАЛИНЕЦ“

на 1942 год.

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА:

на 1 месяц 3 руб. 35 коп.

на 3 мес. 10 руб. 05 коп.

на год 40 руб. 20 коп.

Подписка принимается на почте, письмоносками, уполномоченными по печати и всеми общественными распространителями.

